

## 浙江2017年高校选考科目昨公布

一半以上专业不限科目 8成设限专业要考物理

记者从浙江省教育考试院获悉，备受关注的浙江2017年高考选考科目昨日向社会公布。

作为我省深化高校考试招生综合制度改革的配套内容之一，2017年在浙江招生高校依据自身办学特色和定位及不同学科专业人才培养需要，从高中学业水平考试7门科目（政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术）中，分专业（类）自主提出高考选考科目要求。经过前期汇总确认，昨日，全省统一公布各高校2017年高考选考科目要求。

记者 李臻 通讯员 鲍夏超

## 54%专业不限选考科目

按高考招生综合改革试点进程，2017年拟在浙江招生约1400所高校本次公布的选考科目范围，涵盖2.37万余个专业（类）。其中，有500余所高校没有提出选考科目要求；各高校所有专业（类）中，不限选考科目占54%，设限选考科目占46%，其中设限范围为1门的占5%，2门的占8%，3门的占33%。

各校提出选考科目要求的专业（类）中，选择最多的是物理，涉及设限专业（类）的81%；其次是化学，涉及64%；再次是技术，涉及36%；生物、历史、地理、政治分别涉及32%、19%、15%、13%。

## 选考科目符合1门即可报考

各高校专业（类）设限选考科目范围至多3门，相关要求适用于2017年参加浙江省新高考统一考试招生的考生，考生只要1门选考科目符合高校设限要求即可报考。

具体是指：高校指定为1门的，只有选考该科目的考生才能报考；指定为2~3门的，考生选考科目中只需1门在高校确定的选考科目要求范围内，就能报考该专业（类）；无选考科目设限要求的，考生无论选考何科目均可报考该专业（类）。

据统计，考生选考物理即可报考（包括高校设限选考科目为物理或没有设限选考科目，下同）的专业（类），达到91%，化学达83.5%，生物达68.8%，政治达59.7%，历史达

62.8%，地理达60.9%，技术达70.6%。

考生选考任何3门，至少可以报考约66%的专业（类），而在现行高考中，文科考生只可报考约34%的专业（类）、理科考生只可报考约66%的专业（类）。这意味着，新高考方案实施之后，考生的专业选择面均比现行高考文理分科有了大幅提高。

## 按等级赋分，成绩占40%

2014年9月，浙江省公布高考招生综合改革新政。作为浙江新高考四种模式之一的统一高考招生，2017年考试不再分文理，实行统一高考与高中选考、必考科目与选考科目相结合。语文、数学、外语3门是必考科目。

此外，考生根据自身兴趣及想要报考学

校及专业的要求，在政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门高中学业水平考试科目中，自主选择3门作为高考选考科目。在选考科目考试中，考生除需考必修内容外还需考加试题。高考总分满分750分，其中语文、数学、外语每门满分150分，按得分计入；选考科目按已公布的比例和等级赋分，每门满分100分，选考科目成绩占高考总分40%。

## 选考科目相关问答

1. 本次浙江公布的高校选考科目要求，适用于哪些考生？

答：适用于2017年参加浙江统一高考招生的考生。

2. 考生选考科目与高校专业（类）怎样对应？

答：2017年招生时，考生的选考科目只需有1门符合本次确定公布的高校选考科目范围，即可报考该高校的相关专业（类）。

如若本次高校及专业（类）没有选考科目要求，则考生无论选考何科目均可报考。

3. 本次公布的高校及专业（类），2017年都来浙江招生吗？

答：2017年在浙江招生的高校及专业（类）可能会有微调，少数会有增加或减少。但本次公布的高校专业（类）选考科目范围，原则上不得变更（确需变更选考科目范围，只能增加不能减少）。具体需详见各高校当年发布的招生章程。

的招生章程。

4. 2017年起，统一高考招生总成绩由哪些组成？

答：2017年新高考统一高考招生，考生需考6门考试科目，满分750分，其中语文、数学、外语3门为必考科目，每门满分150分，按得分计入；另外3门选考科目每门满分100分，按已公布的比例和等级赋分，按赋分成绩计入高考总分，选考科目在浙江高考成绩中的占比40%。

5. 考生选考科目什么时候选定？

答：每门选考科目，可由考生自己在考前选择，具体在实际报考该科目时确定。

6. 各高校确定专业（类）选考科目的依据是什么？

答：高校依据自身办学特色和定位，以及不同学科专业人才培养需要，从政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门高中学业水

平考试科目中，分专业（类）自主提出选考科目要求。

如理学专业、医学专业、工科专业等大多对物理或化学科目提出要求，考生需具备该科目的扎实基础，才能更好地学习这些专业。

7. 本次没有提出选考科目要求的专业（类）占比有多少？

答：各高校所有专业（类）中，本次没有提出选考科目要求的专业（类）占54%。高校不设限选考科目，则考生无论选考何科目均可报考。

8. 同一专业（类），不同高校选考科目要求都一样吗？

答：即使是同一专业（类），高校要求也不尽相同。

如临床医学专业，上海交大要求为物理或化学，南开大学要求为化学或生物，南京大学则要求物理或化学或生物。

9. 2017年考生的专业（类）选择面有增加吗？

答：考生的专业选择面均比现行高考文理分科有增加。在现行高考中，文科考生只可报考约34%的专业（类）、理科考生只可报考约66%的专业（类）。新高考实施后，考生选考任何3门，至少可以报考约66%的专业（类）。

10. 参加2017年浙江高考的考生，可从哪些途径了解咨询高校选考科目要求情况？

答：考生可在浙江省教育考试院（www.zjz.net）了解2017年拟在浙江招生的各高校专业（类）选考科目范围。考生登录查询系统后，查阅《考生必读》，了解须知事项，并可按“院校”、“地区”、“选考科目”三种形式查询。

浙江省教育厅门户网站（www.zjedu.gov.cn）同时链接提供上述查询；各高校招生网站也会向社会公布本校各专业（类）选考科目要求情况。

《邮件快件收寄验视规定》征求意见  
用户拒绝当面验视或不予收寄

商报讯（记者 余婧婧）近日，国家邮政局在其网站上就《邮件快件收寄验视规定》（征求意见稿）向社会公开征求意见。《征求意见稿》拟规定，邮政和快递企业验视用户交寄的邮件、快件时，寄件用户应当积极配合收寄验视工作，对于已经封装的邮件、快件，应当主动拆开封装，接受邮政企业、快递企业的验视。发现用户有拒绝当面验视等9种情形的，邮政和快递企业可不予收寄。

不予收寄的9种情形分别为：

用户拒绝当面验视；用户填写的邮件详情单或快递运单不完整的；用户在邮件详情单或快递运单上填报的内容与其交寄的实物不符或填报的内容模糊，并且拒绝修改或重新填写的；用户交寄禁寄物品或使用的封装

材料、填充材料属于禁寄物品，或者在封装材料、填充材料中夹带禁寄物品的；用户未按规定出示有效身份证件、安全证明或其他书面凭证的；用户交寄限制寄递的物品超出规定范围的；用户交寄的邮件、快件不符合运输安全的要求或不能确保内件安全的；对用户交寄的信件，必要时邮政企业、快递企业可以要求用户开拆，进行验视，但不得检查信件内容，用户拒绝开拆的，邮政企业、快递企业不予收寄；法律、行政法规和国家规定的其他情形。

《征求意见稿》拟规定从事邮件、快件收寄验视和安全检查的人员必须经教育和培训合格后，方可上岗作业。此外，还对寄件用户需履行的7项义务进行了明确。这7项义务包括完整准确填写邮件详情单、主动展

示交寄物品、依照规定出示有效证件、不在邮件、快件内夹带禁止寄递或者限制寄递的物品等。

目前宁波快递工作人员收件验收的情况如何呢？昨天，记者随机采访了多位市民。超过半数的市民表示，寄快递时有过被快递员询问所寄物品的经历，但当面验视的情况不多。超过8成的市民表示，如果今后快递员要求当场验视，他们也会照做。

对于新规，接受调查的多名快递员觉得，《邮件快件收寄验视规定》一旦正式实施，对于市民起到了约束力，对保障邮路安全有好处。但他们也提出了自己的担忧，“快递员的工资与时效性严重挂钩，每票都要查看会导致运送效率低，这产生的成本要怎么解决？”

## 淘宝昨日突然停售全部彩票

何时恢复正常售彩还不确定

商报讯（记者 孙美星）不少网友喜欢在手机上买彩票，但昨天，很多人发现淘宝彩票突然“停摆”了。昨天早上5点03分，淘宝发布公告称将暂停彩票业务，能否恢复以及何时恢复还没有确切时间表。

昨天，记者打开手机淘宝客户端，进入“彩票”项目，只见首页就有醒目的“淘宝彩票暂停销售”的字样，包括大乐透、足球单场、足球竞彩等多种彩票选项上都标着醒目的红色“停售”字样。

淘宝的公告称：“应相关合作的福利彩票发行中心，体育彩票管理中心通知，将于2015年2月28日5:00起陆续暂停全部彩种的销售。”

据了解，各彩种在停售后，已下单成功订单将会正常兑奖。而用户们之前设定的追号、定制跟单订单将在彩种停售后自动取消并进行退款，相关款项将在1~5个工作日内陆续退回到用户的支付宝账户中。

业内普遍认为，淘宝彩票暂停销售和国家体育总局一则通知有关。2月25日，国家体育总局发布《关于切实落实彩票资金专项审计意见 加强体育彩票管理工作的通知》，要求加强体育彩票管理工作，其中涉及彻底清理整治违规利用互联网销售彩票等问题。

受影响的互联网彩票企业不止淘宝一家。此前500彩票网公告称，已经得到通知，从2月25日开始，某些省份的体彩管理中心暂停接

受体彩的在线投注。互联网彩票企业鸿博股份日前也发布公告，宣布部分省级彩票管理中心暂停接受互联网彩票销售订单。公司无纸化彩票代购业务暂时停止，恢复时间待定。

昨天下午，记者打开微信“彩票”频道，发现“竞彩足球”和“11选5”等部分彩票暂停投注，原因是“系统维护”，而其他彩票品种还能正常购买，如“双色球”等。QQ彩票也还能正常购买。

淘宝彩票突然暂停，不少网友表示遗憾，纷纷询问何时可以恢复正常售彩。对此，淘宝公关部给出的答复是：“此次是响应国家号召而暂时关停，未来我们会继续在业务模式的创新上继续摸索。”

打造“中国实木家具之乡”  
宁海家具产业联盟成立

商报讯（记者 林伟 通讯员 陈云松 袁信禄）昨天，众多在外创业的宁海籍家具企业家回到家乡，共同见证了宁海家具产业联盟的成立。同时，宁海县还提出了打造“中国实木家具之乡”的宏伟规划。

据初步统计，目前宁海人在全国开办的具有相当规模的家具企业3000多家，宁海籍从业人员超过10万人，年销售额高达700亿元左右。其中国家级品牌10多个，省部级品牌36个，在家具领域具有非常高的知名度。

“粗略统计发现，宁海籍家具企业生产的实木家具，在全国市场所占比重达到了70%。”宁海家具产业联盟首任会长陈焕苗说，但宁海家具产业“墙内开花墙外红”，犹如一盘珍珠散落在全国各地。“现在，我们要把珍珠串成饰品，让其发挥最大的价值优势。”

为此，宁海县提出了家具产业振兴规划，并实施“产业回乡工程”，吸引外出企业回归宁海创业，把“宁海人经济”转变为“宁海经济”。

此前，宁海已经投资15个亿成立家具产业总部，为宁海在外家具创业人士搭建良好的发展平台，打造宁海实木家具集散地。接下来，宁海县还将创建家具产业园，做成前店后厂的产业模式。

今年5月，“5·19开游节”前后，宁海将举办首届“中国宁海实木家具展”。同时，该县还将创建电子商务平台，拓展家具企业的交易平台，为今后打造实木家具集散地打下基础。

宁海县目前已经向中国家具行业协会提出宁海为“中国实木家具之乡”的请示。